

激活农村内需 畅通城乡经济循环

——农业农村部发展规划司有关负责人谈扩大内需热点话题

做好今年经济工作，必须充分挖掘国内市场潜力。《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》对“积极推动农村现代化”“大力发展现代农业”进行部署。如何看待农村内需潜力？目前存在哪些堵点卡点？如何畅通城乡经济循环？农业农村部发展规划司有关负责人日前接受了新华社记者专访。

激活农村内需潜力巨大

农村是重要的消费市场和要素市场，激活农村内需是畅通城乡经济循环的重要一环。这位负责人表示，当前，新冠疫情平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段，社会生产生活秩序稳步恢复，激活农村内需正当其时，有利于释放农村消费潜力、扩大农业农村投资、壮大乡村富民产业、促进城乡要素双向流动。

“2022年农村居民人均消费支出1.66万元，是全国平均水平的三分之二，差距也意味着潜力。”这位负责人说，2016年至2022年，农村居民人均消费支出年均增长6.5%，增速比城镇居民高3个百分点。今后农村居住条件改善、农民生活品质提升、养老等服务型消费拓展将成为农村消费的新增长点。

与城市相比，农村基础设施和公共服务整体滞后，有海量需求和投资空间。专家分析，未来5至10

年，随着建设高标准农田、发展现代农业、乡村建设等重点任务推进，将释放投资需求近15万亿元，带动建材、机械等产业发展。

这位负责人表示，当前激活农村内需还面临一些困难和问题，比如农民增收动能减弱，农村冷链仓储、快递物流、电子商务等基础设施存在短板，优质农产品和服务供给有待加强，农村土地等资源要素尚未有效盘活，公共服务供给有待完善，农民在消费上还有后顾之忧，需要加快解决。

锚定建设农业强国目标

激活农村内需、畅通城乡经济循环是一项长期任务，需要综合施策。

“要锚定建设农业强国目标，对标基本实现农业现代化和农村基本具备现代生活条件要求，统筹激活农村内需和深化农业供给侧结构性改革。”这位负责人表示，重点要做好以下五方面：

——发展产业助增收。立足农业农村资源禀赋，聚焦发展农业多种功能、挖掘乡村多元价值，发展壮大乡村特色产业，带动农民就业增收。

——加强建设投资牵引。强化财政资金撬动，用好投融资政策工具，完善市场化运作机制，引导更多资金投入高标准农田、仓储保鲜冷链物流、现代设施农业等领域。

——创新供给拓优消费。推进农业品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，改善农村生产生活服务供给。

——城乡融合畅通循环。统筹推进城乡空间布局、土地利用、生态保护、设施配套等一体规划、一体建设，促进商品和服务在城乡更大范围内畅通流动。

——深化改革激发活力。稳步推进农村土地制度改革，稳妥推进农村宅基地改革试点，深化农村集体产权制度改革，使闲置农房活起来、集体资产动起来。

多措并举拓宽农民增收渠道

激活农村内需，必须拓宽农民增收致富渠道，提振消费信心。

这位负责人表示，要把更多资源力量聚焦配置到产业就业、创业兴农上，让农民分享更多产业增值收益、有稳定收入能消费。

要完善政策保本增收。健全种粮农民收益保障机制，落实好稻谷小麦最低收购价、稻谷补贴等政策，逐步扩大稻谷小麦玉米完全成本保险和种植收入保险实施范围。

要推进创业就业增收。实施农村创新创业带头人培育行动，落实创新创业扶持政策，建设一批农村创新创业示范园区(基地)。

要深化改革赋能增收。发展新

型农村集体经济，有序推进集体经

营性建设用地入市试点，积极稳妥激活农村闲置宅基地资源。要增强脱贫地区内生动力长效增收。深入实施脱贫地区特色产业提升行动，启动一批全产业链开发项目，开展技术引进、设施更新、品牌营销和人才培养。加强脱贫劳动力职业技能培训。

四方面举措强化制度保障

“激活农村内需离不开强化制度供给。”这位负责人介绍，今后重点将在四方面下功夫：

创新投融资机制。提高土地出让收益用于农业农村比例，扩大地方政府债券用于乡村振兴规模。健全政府投资与金融和社会投入联动机制，引导更多金融社会资本投向农业农村。

促进城乡人力资源双向流动。健全乡村引才长效机制，有序引导大学毕业生到乡、能人回乡、农民工返乡、企业家人乡。

优化城乡土地资源资源配置。建立健全城乡统一的建设用地市场，规范开展城乡建设用地增减挂钩，稳妥有序推进农村集体经营性建设用地入市。

健全完善城乡公共服务体系。健全多层次、全方位社会保障体系，加强农村防疫、教育、医疗等公共服务体系建设。

(新华社北京2月24日电)

俄罗斯 >>> 迎来首批中国旅游团



2月23日，在俄罗斯莫斯科的谢列梅捷沃机场，中国游客观看歌舞节目。当天，俄罗斯迎来中国试点恢复出境团队旅游业务后的首批中国旅游团。 新华社发

秘鲁 >>> 多地进入卫生紧急状态

新华社利马2月23日电 秘鲁卫生部23日宣布，该国13省进入为期90天的卫生紧急状态，以尽快遏制登革热疫情快速蔓延的态势。秘鲁国家流行病学中心的数据显示，该国今年以来已报告11585例登革热病例，其中16例死亡。

秘鲁卫生部说，今年前6周的登革热病例较去年同期大幅增加。有关部门和卫生防疫机构将采取联合行动，加强医疗保健服务和流行病学监测，积极治疗患者，并在疫区开展消灭蚊子的大规模消毒行动，以阻断登革热的传播途径，防止疫情向人口更密集的首都利马等地区蔓延。

目前，秘鲁北部和中部的乌卡亚利省、洛雷托省、马德雷德迪奥斯省、皮乌拉省和圣马丁省的登革热疫情最为严重。

登革热是一种由蚊子传播的急性病毒传染病，其典型症状是发烧、头痛和关节痛等。登革热分为普通登革热和出血登革热，后者死亡率较高。

伊拉克 >>> 允许以人民币结算对华贸易

据新华社巴格达2月23日电 伊拉克中央银行日前公布最新改善外汇储备措施，其中包括允许以人民币直接结算该国对华贸易。

伊拉克央行22日发表声明说，以人民币直接结算对华贸易将通过两种途径实现：一是通过该国银行在中国的银行开设的人民币账户增加人民币储备；二是通过伊央行在摩根大通和新加坡星展银行的账户增加该国银行美元储备，用于兑换人民币。

伊拉克政府经济顾问穆迪尔·萨利赫对媒体表示，这将是伊拉克首次允许以人民币结算来自中国的进口贸易，此前该国对华贸易一直以美元结算。

中国是伊拉克最大贸易伙伴，伊拉克是中国在阿拉伯国家中的第三大贸易伙伴。

英国 >>> 多家超市实施限购措施



2月23日，在英国曼彻斯特，一名顾客在超市内采购蔬菜。由于新鲜水果和蔬菜供应短缺，英国多家超市近日实施限购措施。据外媒报道，水果、蔬菜短缺的原因之一是能源价格上涨，英国农户无力支付温室供暖的高昂费用导致农产品产量下降。 新华社发

我国成功发射 荷鲁斯1号 遥感卫星

新华社酒泉2月24日电 2月24日12时01分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭，成功将荷鲁斯1号遥感卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。 这次任务是长征系列运载火箭的第464次飞行。



扬科维奇出任中国男足国家队主教练

新华社北京2月24日电 中国足协24日宣布，现年50岁的塞尔维亚教练亚历山大·扬科维奇将担任中国男足国家队主教练。 “为备战2023年亚洲杯、2026年世界杯亚洲区预选赛，经过专家评议小组评议，中国足球协会研究批准，聘任扬科维奇为中国国家男子足球队主教练。”中国足协在公

告中表示。 扬科维奇出生于1972年5月，此前曾执教塞尔维亚U21国家队以及贝尔格莱德红星(塞尔维亚)、标准列日(比利时)等多支欧洲俱乐部，并获得过塞尔维亚足协颁发的2011年塞尔维亚最有远见教练奖。 2018年9月，扬科维奇出任中国U19(1999年龄段)国家男子足球队

主教练。2020年10月，扬科维奇完成续约，带领中国U21(1999年龄段)男足备战杭州亚运会。2022年7月，扬科维奇以主教练身份带领主要由U23球员(1999年龄段)组成的中国男足选拔队参加在日本举行的东亚杯，以1胜1平1负的成绩排名第三。 扬科维奇作为中国男足主教练

的首秀将在3月23日上演，届时中国队将与新西兰队在奥克兰举行友谊赛。

此外，中国足协同时宣布，此前曾担任塞尔维亚U17男足主教练的德扬·久尔杰维奇将接替同胞扬科维奇，成为中国男子足球亚运队主教练，带队继续备战今年的杭州亚运会。

“毒列车”初步调查报告出炉

美国有毒化学品运载列车脱轨事故初步调查报告23日发布，但未就事故原因给出结论。

美国政坛方面，两党似乎将更多精力放在新一轮“指责游戏”中。民主党指责共和党前政府放松对铁路安全的监管，共和党则批评民主党现政府视俄乌冲突等海外事务优先于国内蓝领生活现状。

而对于受影响的小镇居民而言，他们的诉求很简单：“我们想要答案。”

“或可避免”

本月初，美国诺福克南方铁路公司一辆货运列车驶经俄亥俄州东巴勒斯坦镇时发生事故，共50节车厢脱轨或损坏；20节运载危险品的车厢中有11节脱轨，其中5节载有氯乙烯。

根据初步调查报告，诺福克南方铁路公司的监测系统显示，出事列车的车厢和轴承在距离脱轨地点大约48公里的地方开始升温，但没有达到触发过热警报的温度。轴承升温至警报发出鸣响后，工作人员

立即刹车，但未能阻止事故发生。

据媒体报道，美国每家铁路公司都有自己设定的温度报警阈值。美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪强调，事故最终报告可能需要18个月才能出炉，但国家运输安全委员会可能会提前建议铁路公司降低触发过热警报的温度阈值。

诺福克南方铁路公司在一份声明中回应说，该公司监测列车轴承是否过热的系统在事故发生的路段正常工作，其预警系统在业内“最敏感”。声明说，公司正在全力配合调查。

美国国家运输安全委员会前调查员拉塞尔·昆比告诉路透社，铁路公司应该监测铁路沿线设置的传感器的温度读数差异，对轴承温度发出预警，而不是等轴承过热后才发出警报。

霍门迪23日说，如果铁路公司的预警系统能提前发出警告，这起事故“可能不会发生”。 美国国家运输安全委员会23日宣布，将在东巴勒斯坦镇展开“现场听证调查”，听取目击者证词。同

时，将调查列车货运车厢减压阀在事故发生后是否正常工作。

相互攻击

列车3日脱轨后，应急人员6日以避免发生大规模爆炸为由，对氯乙烯罐车进行“受控释放”，燃烧产生的滚滚黑烟在东巴勒斯坦上空弥漫，引发恐慌。居民身体不适和宠物、家禽、野生动物患病甚至死亡

的报道或报告接连传出。 事故发生以来，美国总统约瑟夫·拜登始终没有到场视察，交通部长皮特·布蒂格格在事发大约20天后才来到事发地查看情况。

布蒂格格23日在东巴勒斯坦镇告诉媒体记者，他对自己先前一直没有对这起事件发表公开看法感到“遗憾”，“我可以更早表达出来”。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔同一天回应拜登是否将去现场视察时说，拜登“当然想提供帮助”，联邦政府在当地提供所需援助就是拜登的“直接帮助”。

共和党方面和东巴勒斯坦镇官员批评民主党的拜登迟迟不到当

地视察，却突访乌克兰并宣布追加大笔军事援助，视外交事务优先于国内问题。

按照法新社的说法，在美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普看来，东巴勒斯坦是保守的俄亥俄州里“最共和党的角落”。特朗普22日来到东巴勒斯坦，痛批拜登政府的“冷漠”与“背叛”。

民主党方面则强调，正是在特朗普执政时期，共和党政府废除了前一届民主党政府对于铁路安全的监管措施。布蒂格格23日直接讽刺说：“我听说他(特朗普)说他和这件事无关，尽管它(废除前届政府政策)发生在他的政府里”。

路透社说，“毒列车”脱轨事件让美国民主、共和两党陷入新一轮政治争斗和“指责游戏”，而当地民众仍陷于大量致癌化学物质泄漏对健康造成长期影响的担忧。

“如果空气和水没有问题，那为什么人们会生病不适？”一名居民质问道。另一名居民说：“我们只是想弄清楚怎么回事，只是想要答案。”

(新华社北京2月24日电)

广告

遗失声明

●李阿球(男)身份证号:320522195012286417, 遗失发票一张,编号:00254617, 声明作废。

●李启平遗失太仓晨宇文化发展有限公司开具的童赋苑5栋2904室收据1份, 收据编号:1002357, 金额:1085882元, 声明作废。

太仓市公安局行政处罚告知笔录

执行告知单位太仓市公安局沙溪派出所 告知人 朱哲浩、钱胜一
被告知人:孔令杰, 性别:男性, 出生日期:1965年9月7日, 证件种类:身份证, 身份证号:340122196509076913, 住(地)址:安徽省合肥市肥西县丰乐镇新四村
告知内容:
处罚告知
根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条之规定, 现将拟作出行政处罚决定的内容及事实、理由、依据告知如下:
公安机关查明:2022年12月16日下午, 你在太仓市沙溪镇苏家湾路段施工时, 遇到张某某、张某某父子二人开车路过, 后张某某、张某某二人因鸣笛后你方施工人员进行问题, 与你、方某某等人发生口角, 进而你伙
同方某某等人与张某某、张某某二人发生肢体冲突, 期间你以拳打等方式殴打张某某等人。以上事实有你的陈述, 张某某、张某某等人的陈述, 辨认笔录等证据证实。
综上所述, 你的行为已经构成殴打他人, 且系结伙殴打他人, 公安机关将根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第二款第一项规定, 拟对你行政拘留十一日并处罚款五百元。
问:对上述告知事项, 你(单位)是否提出陈述和申辩?(对被告人的陈述和申辩可附页记录, 被告人提供书面陈述、申辩材料的, 应当附上, 并在本告知笔录中注明) 答:
对你提出的陈述和申辩, 公安机关将进行复核。
被告知人

公告

太仓富华建筑装饰工程有限公司:
申请人赵效忠(身份证号:372929196306144854)于2023年2月13日向我中心提交工伤保险基金先行支付的申请资料, 我中心已受理并于2022年2月13日向你单位发出《催告通知书》(编号028号), 通知你单位在5个工作日内予以核实并依法支付工伤保险待遇, 因通过邮寄和上门均无法向你单位送达, 现依法向你单位公告送达《催告通知书》(编号028号), 自本公告发布之日起经过30日即视为送达。如你单位在规定期限内不按时足额支付的, 工伤保险基金在按照规定先行支付后, 取得要求你单位偿还的权利。
特此公告!
太仓市社会保险基金管理中心
2023年2月25日